La didactique

Compétences

CP  — éevine, nommer et companer les nombines entiens jusqu’an 100
— wésoudre un probileme de dénembivement
— suites de nombies de 1 en 1

CEL — écuine, nommen et companer les nomboes entiens jusqu’a 1000
— suites de nombines de 10 en 10, de 100 en 100, de 1000 en 1000

CE2 — éenine, nommen, nanger et companer les nombes entievs jusqu’a 1 million

CMIL — éeine, nommer, vangen et companer les nambives entiews jusqu’a 1 milliand

CM2 — éeine, nommer et companer les nombnes entiens.

les types de problemes de numération décimale

— Pueblemes de codage (de ba collection a Cécriture chiffrée)

— Puablemes de décedage (de Cécriture chiffrée o la constuuction de ba collection )
— Punolilemes de comparaisen de dennées chiffrées

— Puoblemes de suites

— Punolilemes de nombies surn une ligne graduée

Problemes de codage (guantité -> éeriture chitfrée)

Procédures
Guoupements — grueupements successifs de 10 (1 dizaine puis 10 dizaines, etc.)
— gueupements et échanges par 10
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10 cariés = 1 triangle (1 dizaine)
10 tiiangles = 1 wond (1 centaine)
10 wends = 1 bosange (1 milliex)

Régularité des groupements successifs de 10 Egalités
(I0 unités = | dizaine ; 10 dizaines = | centaines, etc.)
Chagque chiffre a un rang précis dans le nombre (unité, dizaine, etc.)
0 est une absence d'unité
Décompositions (2105 = 2xI000 + IxI00 + 5 ou 1000 + 1000 + 100 + 5)

Exemples d'activités : monnaie. boulier...

Problemes de décodage (Ecriture chitfrée -> construction)

Procéduies
Les pracédunes sent les mémes que celles des prolilemes de codage ; elles sont juste utilisées
difféemment.

Exemple : Je dois achieter 3420 catiers. Ils sont vendus en lots de 100 et en paquets de 10. Combien de
lats et de paquets dais-je acheter ?
On décampase 3420. 3 milliens — 1000 = 10 centaines, denc 3000 = 30 centaines

+ 4 centaines — ceci nous denne 34 centaines

+ 2 dizaines — 2 paquets

= 34 lots et 2 paquets.
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Problemes de comparaisan

Procédures
O Comparaisen des chiffres qui compesent le nambine
2> Celui qui a le plus grand nombie de chiffres est le plus grand.
2> On compare en partant du chiffre de gauche, seit nombre apres nombne seit en superpesant les
nambres tewme & tewme
2537
1753

@ Décempesitions du nombine
> Représentation par des quantités

3925 = MMM + ceceeeeet + DD UKL
1598 = M + cceee + DpPRDDPPDD + UAMMUUUUA

> Méme méthade mais mentalement

Produire des suites

Procédures
O OUnajeute 1 a chaque fois
® (Un imagine qu’on ajoute une dizaine a chaque fois

Ditlicultés & evewrs cammunes aux dewua types de procédures

Fassage de 209 a 210 : 9 + 1 = 1 dizaine (en passe a la dizaine supéiieure)

Fassage de 299 a 300 : 9 + 1 = 1 dizaine ; et comme c’est 99, en passe a la centaine supériewre.

29, 39... : pour Uéleve, quand en passe au-dessus de 9, on augmente de 1 le chiffre de gauctie... mais it
oublie que celui de duaite doit étre égal o (!

209,210... : apres 9,ily a 10.

310, 320 : Céleve ne considene pas O cemme un chiffre comme les autres.



http://www.les-couettes-de-la-maitresse.fr/

La didactique

Placer des nombres; sur une ligne

Procédures
O  Placer ces nepenes préeisément (gruice au comptage des graduations, par exemple)
@ Placer ces nepenes de maniere approximative guand les graduations ne peunettent pas de placer
le nambine précisément.

Evewns cammunes aux deux types de procédures

Léleve ne tient pas cempte du « pas » cheisi (selon lui, le pas = 1 & chaque feis )
Léleuve ne tient pas campte de la relation entre les nambres (il place 325 juste au miliew de 300 et 400,
au liew de le situer & ba fin du premien quant ).
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